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1) No instante t=0 uma particula parte da posigdo da origem do sistema de referéncia com velocidade inicial
Vo = —2i m/se move-se em um plano sujeita a aceleragdo dada por a = 9i + 23 m/s?.
a) Obtenha uma expressdo para a velocidade v(t).

Como a aceleragdo é constante temos que V(1) = v, +at = 20 + (9? + 23)1 =>v{l)=(-2+ 91')iA + 21'3 m/s.
b) Qual é o0 médulo da velocidade ho instante t=2 s ?

Para t=2 s= V(2) = (-2 +9x2)i +2x2] =16i +4] = |V(2)| = V16 + 42 =16,4 = | V(2)| = 16m/s.
c) Obtenha uma expressdo para o vetor posigdo da particula r(t).

F(1) =y + Vot +%6T - -2f't +%(9? +2)12 = F(H) = (-2t +§f2)i“ +12]
d) Represente graficamente o comportamento da componente x(t) do vetor r(t) e da componente v,(t) do

vetor v(t).

X(1) = -2t + 212 (pardbola) e v, (1) = 2t (reta)
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2) Uma roda, partindo do repouso, ¢ acelerada de tal forma que sua velocidade angular aumenta
uniformemente para 180 rpm (rotacées por minuto) em 3,0 min. Depois de girar com essa velocidade por
algum tempo, a roda é freada com desaceleragdo angular uniforme, levando 4,0 minutos para parar. O nimero
total de rotagdes ¢ 1080. Quanto tempo, ao todo, a roda ficou girando?

A situagdo pode ser mais facilmente analisada através do grdfico da velocidade angular em fungdo do
tempo.
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A drea sob a curva é igual ao nimero total de voltas dada pela roda, ou seja:

1080=182XS+(T—3)x180+%:>6=%+(T—3)+2:>T—3=2,5:T=5,5 min.

Logo o tempo total serd T=t+4= T =9,5 min



